

卫生健康“强基工程”

南苑社区卫生服务中心正式开诊

## 居民“近”享优质医疗服务

本报讯(记者 张怡斌 姜灏)近日,位于南苑西路11号院14号楼的南苑社区卫生服务中心正式开诊,补齐了南苑街道无社区卫生服务中心的空缺。服务中心药品全、科室全、疫苗全、医生强,拥有口腔、针灸、超声等数十项诊疗项目。宽敞明亮的就医环境,先进精准的就医设备,让19个社区、村的十万居民“近”享优质医疗服务。

智慧药房设备先进  
缴费到取药最快只需十几秒

下午两点,来到南苑社区卫生服务中心,一层候诊大厅人流量已经不小,各类窗口前的医务人员有条不紊地处理着各项事宜,微笑着面对每位患者。自助取号机前,大多数居民选择了用电子医保卡进行线上挂号。如今,依托医疗数字化建设,患者就医便捷度大大提高,在社区医院,也可实现挂号、取号、取药“一码”便捷就医。

南苑街道京粮悦谷社区的韩先生在二楼完成就诊后,用电子医保卡在自助机上完成了缴费。同时,在智慧药房里,自动发药柜收到系统指令后开始启动,药柜根据处方自动挑选药品,再由传送带送至窗口,最后药师取药核对。“韩先生,请拿好您的药品,遵医嘱服用。”当韩先生缴费完来到取药窗口时,药品就已经准备好了,从缴费到取药只用了十几秒时间。“我还是第一次见到自动发药柜,里面的药摆放得整整齐齐,还

能自动配药,效率高,而且不易错。”韩先生高兴地说,“现在出门看病也不用带医保卡,一个电子系统就把诊疗流程全搞定。”

“智慧自动药房里的这台自动发药机是服务中心的亮点,这里可以容纳两万多盒、八百多种除去口服液等的直发药品。自动发药机配药速度快且准,将药师的双手解放出来,使他们更好地为居民提供用药咨询、药品调剂等人工服务。”南苑社区卫生服务中心主任刘焱介绍。

在一层全科诊室外的“健康小屋”里,一位阿姨将胳膊伸进了全自动血压仪圆形的袖带气囊,开始测量血压,不一会儿,仪器自动报出了血压数据。在这里,患者还可以在智能化仪器上自助测量身高、体重,为身体状况建立基础档案。

科室布局贴心便捷  
“一对一”家庭医生守护健康

南苑社区卫生服务中心服务面积共5940平方米,就诊区域有3层。3月8日上午,2层预防保健科的候种厅里人多但不嘈杂,抱着孩子的家长们在安心等待疫苗接种。四周墙壁上是蓝色调的海洋主题彩绘,画里的海豚、螃蟹生动可爱。稍微大一点的孩子在游乐区玩耍,大厅一片温馨静谧。“中心以人文友好、服务好为出发点,打造出轻松愉快的就医环境,希望可以帮助让孩子们不再恐惧来医院。”刘焱说道。

“除了孩子们,来社区医院就诊的大多都是老人,在整体布局上,我们将老人的需求放在首位。”刘焱说,考虑到老人上下楼不方便,中心将全科诊室、放射科、B超室等老人常需的科室规划在1层,将预防保健科、儿科、耳鼻喉科、外科、口腔科等设在2层和3层。

在为老服务细节上,服务中心也诚意满满,分别在显眼的位置张贴了辨识度高的楼层总索引、通道分流、地标指示等标识牌,为就诊患者提供放大镜、轮椅、一次性纸杯等便民设施。同时,还设置了无障碍通道、洗手池、厕位、防滑地胶和地板……居民的就诊体验更加舒心便捷。

此外,中心还立足于医院的“社区养老”功能,携手街道为老人提供全周期诊疗服务。在自助机挂号的“选择科室”页面,“家庭医生工作室”选项吸引了不少老人注意,老人们可以在此预约自己的“一对一”家庭医生,定期进行医疗和康复护理。

据悉,“家庭医生工作室”采用家庭医生团队服务模式,依托卫生服务中心和各个社区,为居民提供疾病诊疗、健康教育、健康咨询、签约回访等服务。每个团队有4到5人,由全科医生、社区护士、中医师、保健医师组成。“通过家庭医生的服务,希望可以让更多常见病、慢性病早预防、早发现、早诊断、早治疗,把服务送到患者家门口。”刘焱说,目前中心与南苑街道“医社联合”,已经有692人进行了健康签约。

(上接01版)

创新中心项目  
进入外幕墙施工阶段

园博项目是中关村丰台园西区建设的重点项目,是河西科创新城建设的重点项目,具有施工难度大、重大危险源多的特点。在监管过程中,丰台区住建委坚持监管和服务并重。“针对该项目钢结构施工跨度大、重大危险源多的特点,我们选派行业内顶尖、具有国家注册资格的监管人员对该项目进行指导服务,建立了重大危险源台账,对每一项重大危险源方案及施工进行严格把关,同时采用政府购买服务的方式,聘请专家对深基坑、大跨度钢结构等难度特别大的重大危险源施工进行检查指导,确保该项目施工安全。”丰台区住建委相关负责人介绍。

此次春季复工过程中,丰台区住建委主动服务,指导项目提前制定工人返京方案,简化复工手续,积极引导参建单位采用智慧建造系统、智能安全帽、碳数据检测平台、全生命周期BIM技术等一系列智能创新施工技术手段,高效、有序、安全地推进复工达产工作。目前该项目已经实现复工达产,并将于4月底完成屋面施工的全面工作。届时,该项目的整体结构工作将全面完成,转入下一步精装修阶段的施工。

在丰台区住建委的主动服务下,截至3月8日,丰台区规模以上项目已基本实现全面复工,复工率和达产率均位于全市前列。

永定河畔  
200亩花海月底呈现

本报讯(记者 原梓峰)“目前天气状况不错,棚内温度在17度,已经有部分植株冒出了花骨朵。如果在天气良好的情况下,下旬即可把保温棚拆掉,月底将呈现花海。”紫谷伊甸园负责人介绍。3月8日上午10时,记者来到位于永定河畔的紫谷伊甸园,40余位工人正在现场作业,为即将到来的七个月的花期做好准备。

随着春天的脚步悄然而至,位于丰台区永定河畔的紫谷伊甸园也即将迎来一场盛大的花事。据悉,园内80亩的冰岛虞美人和80亩的二月兰即将盛开,届时将呈现出一片如梦如幻的花海景象。

冰岛虞美人这种原产于北欧的花卉,以其独特的花型和丰富的色彩而备受瞩目。在紫谷伊甸园内,成千上万的冰岛虞美人将竞相开放,红的热烈、橙的温暖、白的纯洁、黄的明媚、粉的柔美……每年盛开期间,它们簇拥在一起,形成了一片色彩斑斓的花海,让人仿佛置身于童话世界之中。

据了解,为了迎接这次冰岛虞美人的盛开,紫谷伊甸园从去年10月起就开始了精心的筹备工作。园区工作人员通过科学的种植技术和精心的管理,将花期提前20天,让市民早日感受花海的热烈。

除了冰岛虞美人外,紫谷伊甸园内还有其他各种花卉和植物,它们共同构成了一个丰富多彩的生态系统。花丛间留出了步行道,方便游客们走进花海拍照打卡。值得一提的是,紫谷伊甸园还注重环保和可持续发展,园区在规划和管理中充分考虑了生态平衡和环境保护,力求为游客们提供一个既美丽又健康的休闲场所。

穿古风服饰  
畅游杏花园

本报讯(通讯员 苏强)记者于近日获悉,绿野仙踪郊野乐园将于3月23日、24日举办杏花古游园会,届时满园杏花迎来盛放时节,沉睡一年的杏树绽放白色的花瓣,绿野仙踪最美的时节即将拉开大幕。

除了赏花,场内还开放了杏花市集,各种古风民俗商品包括团扇、发簪、手工艺品等供游客尽情挑选。此外,还有多种传统小吃,摊位沿着主路摆放,与美丽的杏花相呼应。今年还推出了新品鲜花煮茶,一家人围炉而坐,在香甜的美食中邂逅明媚春光,怎一个惬意了得。届时,园区还将邀请古装达人到场,游客可以一起拍照合影。

## 精彩活动

1. 花样图章,集齐得礼品  
每位入园的小朋友将会获得花样图章卡片1张,根据卡片提示,集齐四个花样印章可领取惊喜小礼品
2. 古风装扮免费入园  
无论是成人还是小宝宝,只要全身古装打扮都可以免费入园
3. 飞花令  
每天下午“花神”将带孩子们一起对诗句,将会送出小礼品
4. 分享美照得礼品  
分享杏花美照到朋友圈,即可领取10元仙踪币

阳春三月  
园博园约你上春山

本报讯 惊蛰过后春来到,风暖了,花开了,燕子回归。北京园博园将迎来一年中最美好的春日时光。在这春意满满的时节,北京园博园诚邀大家上春山,共赏春日美景,共绘季节盛宴。

还记得去年此时举办的北京园博园首届国潮艺术节吗?集合了戏曲、赏花、国潮、民族的国潮节,在5天的时间中,通过40余场精彩的戏曲和歌舞演出、串联三大区域的市集和非遗体验等活动,共吸引了近10万名游客前来游园参观,收获了无数好评,并许下一年之约。北京园博园第二届国潮嘉年华预计将于3月下旬举行届时,集合了亲子出行、春季赏花、文化研学、集章打卡等元素的游园与互动结合,传统与潮流碰撞的众多精彩活动也将集中亮相,为大家春日游园增添更多选择和趣味,让大家在这东风拂面落花作伴的时节踏遍春山不思还!



药师向患者讲解用药注意事项。姜灏 摄

## 诊疗信息早知道

## 中心仪器设备与科室设置:

中心为满足居民日常体检及治疗需要,配备了飞利浦Affiniti70多普勒彩超机、DR拍片机(立柱式)、日立3500全自动生化分析仪、迈瑞H-50糖化血红蛋白仪、智能一体化身高体重秤、人体成分分析仪、骨密度仪、全自动血压计、心电图监护仪、除颤仪、洗胃机、吸痰器、制氧机等设备。

中心一层科室:全科诊室、西药房、检验科、注射室、输液室、急诊室

中心二层科室:保健科、精防

中心三层科室:中医诊室、针灸室、按摩室、口腔诊室、草药房

## 服务内容:

中心临床科室齐全,设置有全科、预防

保健科、口腔科、中医科、外科、影像科、检验科、药房等。

全科提供基本医疗、健康档案、疾病筛查、慢病管理等公共卫生服务。

预防保健科提供免疫规划、妇女与儿童保健、疫苗接种服务。

口腔科提供口腔修复、口腔种植、口腔正畸、儿童牙病治疗等服务。

中医科开展中草药、针灸、艾灸、推拿、理疗等多项中医诊疗服务。

外科可提供清创、换药、急、慢性疼痛疾病治疗等服务。

影像科包含放射和B超。放射科可提供头、胸、腹、腰椎及各骨关节,骨外伤等影像诊断。B超可提供腹部、妇产、腔内、心

脏等超声诊断。

检验科可提供35项生化项目、17项免疫项目、血常规、尿常规及甲流、支原体抗原等检验服务。

药房可满足广大居民日常用药需求。

营业时间:

周一至周日:

8:00-20:00全科、药房、收费处

8:00-12:00、13:00-17:00预防保健科、口腔科、中医科、外科、影像科

8:00-17:00检验科

周六、周日:

8:00-17:00全科、检验科、药房、收费处

咨询电话:67956958

保健科电话:67956956

丰台各界举办形式多样活动庆祝“三八”国际妇女节

## 诗情“花”意 致敬最美半边天

本报讯(通讯员 史莉 崔晓彤 龚馥 冯海超 蒲金艳)连日来,丰台区各界以多种形式庆祝“三八”国际妇女节,展示广大女同胞自信自强、乐观向上的精神风貌,鼓励大家彰显责任担当,诠释正能量,谱写时代芳华。

## 美好祝福送给“白衣天使”

花香满三月,巾帼绽芳华。区卫生健康委妇工委组织召开“五气”连枝聚巾帼 健康丰台展芳华”2024年纪念“三八”国际妇女节大会。

通过“白衣巾帼 竞展芳华”视频展播,大家一同回顾系统优秀女性风采,并通过线上问卷送上节日祝福和心语。妇工委成员声情并茂地送上配乐诗朗诵《致敬》,展现广大女性职工的温暖、包容、执着,致敬新时代卫生健康系统女性,激励大家做时代的书写人,做追梦的奋斗者。同时,4位民主党派人士结合自身岗位特点,为系统广大女性送上节日的祝福。

## 插花艺术博物馆感受非遗魅力

区市场监督管理局组织全体女干部职工在中国插花艺术博物馆开展参观体验活动。

全体女干部职工在博物馆参观中感受中国插花艺术浪漫的发展历程,在插花艺术中体验生活的美好与热情。同时,活动邀请了花艺老师现场生动讲授插花技巧,并演示插花的基本方法,带领大家

充分感受花艺的独特魅力。大家各自结合花材特点,巧妙创意搭配,给自己的节日送上了一份特殊的礼物。

## 做只“兔儿爷”寄语美好生活

新村街道党群服务中心组织20名“两新”女性从业者开展非遗项目——描绘“兔儿爷”。

活动现场,党员志愿者既为大家讲述了北京“兔儿爷”的传说,又详细讲解了“兔儿爷”身上每种画法所蕴含的不同的寓意。大家纷纷拿起画笔,将对美好生活的期待寄托到笔上,一笔一笔认真描画,为手中“兔儿爷”绘制上五彩斑斓的颜色。

## 花漾绽放 雅气和谐

近日,成寿寺街道妇联、市场所分别组织开展了绿植栽培、永生花制作、护肤讲座等形式,辖区人大代表、党员群众、非公企业、新业态群体中的妇女同志共300人参加。成仪路社区举办了“关爱女性,‘手’护美丽”护手霜制作活动。华菁苑社区开展了“韶华赴春约、巾帼绽芳华”插花活动。

## “减压烘焙”幸福加倍

3月7日,丰台南苑街道总工会举办了一场别具特色的巧手烘焙庆三八活动。

活动现场,专业烘焙老师向大家讲解了相关烘焙知识和制作步骤。大家仔细倾听,认真揣摩,熟

悉材料和用具后,便跟着老师动手实践起来。面团搅拌、面团分割、烤箱装饰、烘焙……随着一个个香喷喷的面包出炉,现场弥漫着浓郁的奶油香味和快乐幸福的味道。

## 体验扎染技艺 感受布艺魅力

新村街道综合文化中心联合刘孟家园社区组织辖区妇女同胞参加手工扎染活动。

活动中,扎染老师首先介绍了扎染技艺的历史起源、制作原理、工艺特点以及扎染的分类与常用技法,并向大家展示了颇具特色的扎染艺术作品。随后,在老师的指导下,大家发挥自己的想象,耐心细致地在棉质白色围巾上进行定位、折叠、夹扣等工艺造型,并用线绳皮筋进行捆扎固定,再把织物打绞成结,用染料进行浸染印染。

## 巧手串联花朵浪漫

首都大厦妇工委在首都大厦首善阁精心组织“五气”连枝展巾帼风采”活动,丰台区妇联执委沈艳婷、首都大厦妇工委委员以及入驻企业女性员工40余人参加。

在首善阁空间里,专业花艺导师悉心讲解,引导大家探寻花卉的语言,解读色彩的秘密,一同创作出既有视觉美感又富含深远寓意的插花艺术佳作。参加活动的入驻企业女性员工们纷纷亲手尝试,尽情挥洒创意。